YNOYPIEIO MNAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AOAHTIZMOY KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH MEZHZ FrENIKHZ EKMNAIAEYZHZ

AIEYOYNZH MEZHZ TEXNIKHZ EKMNAIAEYZHZ KAI EMATITEAMATIKHZ KATAPTIZHZ

ENIAIA TPANTH AZIOAOIMHZH A" TETPAMHNOY 2021-22
" TAZHZ AYKEIOY KAI TEZEK
HMEPOMHNIA: AEYTEPA 24 IANOYAPIOY 2022
EEETAZOMENO MAOGHMA: ®YZIKH I'" AYKEIOY 5QPO (A" ZEIPA)

KQAIKOZ MAOGHMATOZ: 038

ZYNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EEETAZHZ OYZIKHZ: 90 Aetrtd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI ANMO ENNEA (9) ZEAIAEZ KAI
2YNOAEYETAI AlNO TYNOAOTIIO MIAZ ZEAIAAZ

a k~ 0N

OAHTrIEZ (yia Toug e€eTaopevoug)
270 €EWEUANO TOU TETPODBIOU ATTAVTAOEWV VA CUPTTANPWOETE OAA TA KEVA MPE TA
oToIXEia TTou ¢nTouvTal.
Na amravrijoere OAA Ta Béuara.
Na pnv avTiypayeTe TIG EKQWVAOEIG TWV BEPATWYV OTO TETPADIO ATTAVTIIOEWV.
Na un ypaweTte TTOUBEVA OTIG ATTAVTHOEIG TO OVOUA 0OG.
Na atravtioete 0T0 TETPASIO 0OG 0 OAA Ta BEUATA OVO pE MTTAE TTéva aveiTnAng
MeEAAvNg. MoAUBI emitpétreTal, uévo av 1o NTAEl N EKPWVNON, Kal JOVO yIa OXNKATA,
TTVOKEG, OIaYPANPATA KATT.

ATtrayopeueTal n xprion d10pBwTIKoU uypou A d1opBWTIKNAG TaIviag.

7. ZTnv TeAeuTaia oeAida TrepIAauBAaveTal TUTTOAGYIO.

EmTpétreTan n xprion pn TTpoypapuaTiCOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG JNXAVAS TTOU
PEPEI TN oPpayida Tou oxXOoAgiou.

2Tn AUON TwWV GOKACEWV va Qaivetal OAn n avaykaia epyaaia.

2AZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA



MEPOZ A’: AtroteAeital atrd €81 (6) Bépata TTou TOo KABE éva BadBuoAoyeital Je TTEVTE
(5) povadeg. Na atravrioeTe o€ OAa Ta BEpara.

1. (a) 210 onueio A aokeital pia duvaun F OTTWG @aivetal ato ZxAua 1.1. Av |#]| = 4,0 cm,
|Fi| = 50N ka1 6 = 150°, va uTroAoyioeTe TNV aAyeBpIKr TiuA TG POTIAG TG duvapng F;
WG TTPOG 1O onueio K.

(2 povadeg)

K
7
A
B ﬁl
2xApa 1.1

(B) =10 =xAua 1.2 SivovTal TECOEPEIC DUVANEIS ioou uéTpou Fy, F,, F3 Kal F,. OI potrég

TWV OUVAPEWY WG TTPo To onueio K gival Mﬁ1’ Mﬁz’ Mﬁs’ Mﬁ4.

K

A
1 A}
LY
1
LAY
1 \
1 \
\ AY

- __.\._p-—-—

F3
2xAua 1.2
Na ouykpiveTe (XPNOIUOTTOIWVTAG Ta CUMBOAa >, <, =) Ta PETPA TWV POTTWV TWV

OUVANEWV:

I |Mﬁ1| Kal |Mﬁ2|

(1 povada)
i, |Mg | xan [Mp |

(1 povada)
iii. |A7ﬁ1 Kal |Mﬁ4

(1 povada)
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2. H etiowon Béong — xpovou e&vog owpaTog palag m = 0,100 kg TTOU €KTEAEI ATTANR
Appovikr) Tahdviwon gival y = 0,40 nu(2nt + ). H 8éon uttoAoyileTal o€ m Kail 0 XpOvog

o€ s.

(a) Na mrpocdiopioeTe:
I. TV KUKAIKA ouxvoTtnta
ii. TRV apxIKi @4aon TG TaAdvTwong
(2 povadeg)
(B) Na utroAoyioete Tn B€on TTOU BPICKETAI TO CWPA TN XPOVIKA OTIYUA t = 1,2 s.
(1 povada)
(y) Na ypdyete Tnv e€icwaon TaxuTnTag — XPOVOU VIO TO CUYKEKPIUEVO CWHA.

(2 povadeg)

3. (a) Na ypayete TIG dUO £€I0WOEIC ZTATIKAG looppoTTiag ZTepeoU ZWHATOG.
(1 povada)
(B) To kavtdpi Cuyiopatog Tou ZXAMaTog 3.1 atroTeAcital amd pia opoyev papdo Al
avapTnpévn o€ apapég oxolvi oto onueio K. Zta dkpa tng paBdou cival avaptnuéva duo
owpata Pe Paleg ma= 5,0 kg kai mr= 2,0 kg yéow afapwv oxoiviwv. H pdpdog kai Ta
owpaTta BpiokovTal o€ oTaTIKY I00ppoTTia. H papdog Al éxel uala mp, = 3,0 kg Kai urikog
Lar=1,0m.

2xnua 3.1

i. Na utroAoyioete Tnv améoTaon X Tou onueiou K ard 1o akpo A.
(3 povadeg)

ii. Na uttoAoyioeTe 10 PETPO TNG dUVAPNG TTOU aoKeiTal oTo onueio K Tng papdou atmd
TO OXOIVi.
(1 povada)
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4. O opoyevig diokog (Zxnua 4.1) éxel aktiva R = 0,20 m, poTri adpdveiag Is = 0,048 kg m?
Kal To €iTTedd TOu €ival KATAKOPUPO. O SioKOG UTTOPEI va TTEPIOTPEPETAI XWPIS TPIPRN
yUupw atrdé akAOvnTo, opIfOVTIO Agova TTou TTEPVA aTro TO KEVTPO Tou K. 210 dkpo I NG
op1govTIag dlapéTpou Al gival OTEPEWNEVO MIKPO owua 2, yalag m = 0,300 kg. To cwpa
2 JTTOPEI va TTpooeyyioBei oav UAIKO onueio TTou BpioKeTal 0T TTEPIPEPEIA TOU DiOKOU.
To ouoTnua dioKog — CWHa X €ival apyIKa akivnTo. Av a@rjOoulE TO oUCTNUA EAEUBEPO

QUTO TTEPICTPEPETAI YUPW aTTO TOV 0pIfovTIO dEova TTou TTepvd atrod 1o K.

2xApa 4.1 2xApa 4.2

(a) H Mnxavikn) evépyeia Tou ouoThpaTtog diokog - owua X - I'n diatnpeital. Na
aTTodEICeTE OTI N ywviak TaxutnTa Tou &iOKOU TN OTIYMN TTOU TO CWMA X QTAVEI OTO
KATWTATO ONUEio TNG TPOXIAS Tou (ZxAMa 4.2) gival ws = 4,4 rad/s.

(2 povadeg)

(B) Tn oTiyuA TTOU TO CWHPA Z QTAVEI OTO KATWTATO ONUEIO TG TPOXIAG TOU EKTOLEUETAI
op1f6vTIa TTPOG Ta Be€IA (Zxnua 4.3). H ektdgeuon utropei va BewpnOei oTiyuiaia. To pérpo
NG TaxUTNTAG TOU CWHATOG X WG TTPOG TO £DAPOG, AUECWS PETA TNV eKTOEEUON Eival
|U] = 3,6 m/s. Na uttoloyioete Tn ywviokr TaxUuTnTa Tou OiOKOU QUECWC META TNV
EKTOEEUON TOU CWUATOG 2.

(3 povadeg)
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. (a) Na diatutrwoete TNV Apxr Alatripnong TNG 2TPOQPOPHNG.

(1 povada)

(B) H ogaipa tou Hoberman ecival pia YEWMPETPIKA KATOOKEUNR, N OTTOid WTTOPEI va
QUEOMEIWVEI TIG BIACTAOEIS TNG. H o@aipa Tou ZxApaTtog 5.1 €xel akTiva R; = 0,80 m Kai
TTEPIOTPEPETAI JE OTABEPN YWVIOKN TaAXUTNTA @, = 3,0 rad/s yupw amd KATakOpu@o
agova 1Tou dIEPXETAl ATTO TO KEVTPO TNG. KaBwg n o@aipa TTEPIOTPEPETAI YEIWVOUNE TV
OKTiVa TNG 0€ R, (ZXNMa 5.2) aockwvTag dUVAUEIG KATA PAKOG TOU Agova TTEPIOTPOPNG
TNG. H oaipa ptropei va BewpnBei wg éva AETTTOG 0QAIPIKOG PAOIOG PE POTTT) AdPAVEING

I =2mR2.
3

2xnua 5.2

Na e€nynoeTe yiaTi diatnpeital n oTPOYopun TNG OPaipag.

(1 povada)
Edav n véa ywviakn Taxutnta NG o@aipag gival w, = 12,0 rad/s, va UTTOAOYIOETE TN
véa akTiva Ro.

(3 povadeg)
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6. (a) Na dwoete Tov opiopo TnG ATTANG AppovikAg TaAdvTwong.
(1 povada)

(B) To UAIKG onpeio A, pacag m, KIVEITAlI APIOTEPOCTPOPA OTNV TTEPIPEPEIN KUKAOU OKTIVOG
R pe otabepr) ywviakn Taxutnta w ( ZxAua 6.1). H Xuviotapévn duvaun 1Tou dEXETAI TO
UAIKO onueio A cival ion pe Tnv KevipouodAho Auvaun. To onueio I gival n TpooAr Tou
onueiou A mavw otov agova Oy. Na o¢€icete 0TI TO onueio [ ekteAei ATTAR ApPoVviKnA
TaAdvTwon Katd prkog g dlapeTpou KA.

(4 povadeg)

+

¥

K 4\
r @ --—--- A
SF=F,
S
O » +0OXx
R
A
2XApa 6.1

TEAOZ MEPOYZ A’

AKOAOYOEI TO MEPOZ B’

2eANida 5 amd 9



MEPOZ B": AtmroteAcital atrd Tpia (3) BépaTta TTou 10 KAOBE £éva BaBuoAoyeiTal pe dEka

(10) povadeg. Na atravrioeTe o€ OAa Ta BEpara.

7. TpoxaAia aktivag R = 0,050 m  pTTOpEl VO TTEPIOTPEPETAI XWPIC TPIBA YUpw aTTo
akAOVNTO, OPICOVTIO Agova (ZxAMa 7.1). TUpw atrd TN TpoxXaAia gival TUANIYUEVO P EKTATO
VAPa apeAnTéag padog, oto GAAO GKPO TOU OTTOIOU €ival OTEPEWMEVO CwWHA X PAlag

m = 0,400 kg. A@rjvoupe 10 cwpa Z va KivnBei atmd 1n B€on A KATAKOPUPA TTPOG TA KATW.

AilodnTipag
@ Kivhong

2xAMa 7.1

(a) Na petagépete T0 OXNNa OTO TETPADIO ATTAVTACEWY KAl ApoU OXEOIACETE TIC AVAYKAIES

OUVAMEIC va ATTOBEICETE OTI N YPAMMIKN ETTITAXUVON TOU CWHOTOG Z KABWG KaTteRaivel

m g R?

I+m R?

divetal atmrd Tn oxéon a = . Na BewprjoeTe 611 TO oX0IVi dev OAIoBaivel WS TTPOG

TN TPoxaAia kai I gival n potrr adpdveiag TS TPoxXaAiag wg TTpog Tov aEova Tne.

(4 povadeg)
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(B) Me 1n BonBeia evog aioBnTApa Kivnong TTou BpiokeTal akpIBWS KATW ATTO TO CWUa X

KATaypA@OUUE TNV TaXUTnTé TOU 0av ouvapTtnon Tou Xpovou (MpagikA Mapdotaon 7.1).

\ (10,005, 0,093 m.’sl) \

|
|
|
|
s e e e I B e
|
|
|
|

u(m/s)

(1,00s, 0,028 mls)

0 1 2 3 4 5 7 8 9 10 n 12

(s)

Mpagikn MNapdoTaon 7.1

i. XpnolyotroliwvTtag oedouéva atrd TN ypaPIK TTapdoTacn, va UTTOAOYIOETE TN

YPOUMIKN ETTITAXUVON TOU cwuatog 2. H amavrnon va doBei pe Tov owoTo apibud

ONUAVTIKWY WNQiwV.

(2 povadeg)

ii. Na uttoAoyioeTe Tn poTTA AdpPAveEIag TNG TPOXAAIOG.

(2 povadeg)

iii. Av utpxe TpIBr oTov dfova Tng TpoxaAiag, va eENyYACETE KATA TTOCO N TIUA TNG POTTAG
adpdvelag TTou Ba uttoAoyidate Ba ATav PeyaAuTepn, MIKPOTEPN 1) DI UE QUTH TTOU
ExeTe uttoAoyioel oTo epwTtnua (ii).

(2 povadeg)
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8. (a) Na mepiypdyete pia dpacTnEIOTNTA TTOU UTTOPEITE VO EKTEAECETE OTO EPYOAOTHPIO
QUOIKNG YIO VO PEAETAOETE TNV €EAPTNON METALU TNG TTEPIODdOU TAAAVTWONG CWHATOG
AvaPTNUEVOU OE KATOKOPUEPO €AATAPIO KAl TOU TTAGTOUG TaAAGvTwong. H trepiypaern va

TTeEPINAUBAVEL:

i. YAIKG kai 6pyava TTou Ba XpnOIUOTTOINCETE.
(1 povada)
ii. Tn dladikaoia Kal TIG JETPAOEIG TTOU Ba KAVETE.
(3 povadeg)
iii. To oupTTéPOCPO OTO OTTOI0 Ba KATAANEETE.

(1 povada)

(B) Aivetal n ypagikr) TrTapdoTtaon TaxutnTag — Béong evog cwpatog pafag m = 0,200 kg,
OTEPEWMPEVOU OTO AKPO OpICOVTIOU eAaTnpiou TTou ekTeAEi ATTA Apuovikr) TaAdvtwon

(Fpagikn MapdoTtaon 8.1). Aev UTTAPXOUV ATTWAEIEG EVEPYEIQG.

U (m/s|

/w
N

-0,30

-0,15 0,15

pagikn MNapdoTaon 8.1

i. XpnoiyotroiwvTag dedopéva atrod Tn ypa@Ikr TTapAdcTaon va UTTOAOYIOETE TNV KUKAIK
ouxvoTnTa TNG TAAAVTWONG.
(2 povadeg)
ii. Na d¢i¢ete 0TI N oTOBEPA TOU eAaTnpiou gival k = 0,80 N/m.
(1 povada)
iii. Na utroAoyioete Tn Mnxavikry Evépyeia Tng TAAAVTWONG.
(2 povadeg)
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9. MNapakaTw aTTEIKOVICETAI N YPAPIKA TTAPACTACN ETTITAXUVONG — XPOVOU £VOG HaBnuaTikou
EKKPEUOUG TTou eKTEAEl ATTA Apuovikr) TaAdvtwon oTtnv em@aveia tng Mg (Mpagikn

MapdaoTaon 9.1).

a(m/s?)
0,50
0,00 1.0 2.0 3,0 40 5.0 6,0
t(s)
-0,50

Mpagikn MNapdoTaon 9.1

(a) Na mTpocdiopioeTe TNV apxIKA @Aon TNG TOAAVTWONG.

(1 povada)
(B) Na utroAoyioete To TTAATOG TNG TAAGVTWONG.

(2 povadeg)
(y) To ekkpepég petapépetal o Eva TTAAvATN OTTOU N €MITAXUVON TNG BaputnTag gival
TEOOEPEIG POPEC MIKPOTEPN aTTd auTr 0TN I'N (gn = grne / 4) Kan TiBeTal o€ TaAdvTworn. Na
oXeOIAOETE OTO TETPAYWVIOHUEVO XAPTi TOU TETpadiou atravioewy, o€ BaBuoloynuévoug
Aagoveg, TNV YPOQIK) TrapdoTacn TaxUuTnTag — XPOVOU yia TO XPovikd didoTnua
0,0s <t <6,0s. Na Bewprioere 611 TO TTAGTOG TAAGVTWONG, N APXIKA GACN KAl TO PRKOG

TOU EKKPEPOUG oToV TTAaVATN gival Ta idla pe autd otn M'n. H mepiodog atTAoU EKKPEUOUG
divetal ammo Tn oxéon T = 271 \/g : (5 povadeg)

(8) To ouykekpiuévo ekkpepéG TiBeTal o€ e€avaykaopévn TaAdviwon otn 'n uté Tnv
ETTiOpaon €CWTEPIKNAG TTEPIOBIKAG dUvaung. H xapaktnpioTIKA Tou ouxvotnta E€ival
fo = 0,5Hz. Na ouykpivete TO TTAATOG TOAAVTWONG TOU EKKPEPOUG YIA TIG OUXVOTNTEG
0,6 Hz ka1 2,2 Hz Tou dieyépTn. Na dIKaloAoOyroETE TV ATTAVTNOT OAG.
(2 povadeg)
TEAOZ EPQTHZEQN EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYINMOAOTIIO

2eANida 9 ammd 9



TYNOAOr'IO ®YZIKHZ I'" AYKEIOY KATEYOYNZHZ

2T100epEég
Emrayxuvon tng BaputnTag otnv m
) g=981—=
em@aveia g 'ng s?
Fevikég Zxéoelg
KUKAIKr ouxvotnTa — ywviakn Tax0itnTa | ) = 2_7r = 2nf
T
2XE0N METPWV YPAMMIKAG - YWVIOKAG
Taxutntag otnv OKK v= ok
KevTpopoAog eTTITAXUVON TNG OPAARG 02
- _ 2 _
KUKAIKAG Kivnong || = w°R = R
Mnxavikn Z1epeoU ZWHATOG
PoT1r dUvapung wg Tpog onueio |M| = |f’||ﬁ|m19
PoTtr adpdavelag uAIkou onueiou | = mr?
PoT1r adpdveiag otepeol CWHPATOG WG
. . I = 2 myr?
TTPOG GEova TTEPICTPOPNG k'k
K
MePIOTPOYPIKA KIVNTIKI EVEPYEIX 1
I 2
OWHATOG Erwy mep = 2 lo

2TPOYPOPUN ONUEIOKOU CWHATIOIOU WG

TTPOG T0 onueio O

IZ| = [71BInu8 = m|7||5nue

2TPOQOPUN oNUEIOKOU CWHATIOIOU OE

KUKAIKH TpoxIa

IZ| = mI7l13] = mR?w, |L| = Iw

ToaAavTwoelg

Népog Tou Hooke ﬁs}\ — —k¥
2x€an TaxuTnTag — Béong v=+w /yoz — y2
ZX€on emTaxuvong — Béong a=—w?y
S1a0epd TNG AAT D = mw?
AuVaIKA EVEPYEIQ CWPATOG —
op1¢ovTIou eAarnpiou Uy, = lkxz

2

(yla Ol x =0)




